



2020年3月19日 星期四 编辑 刘金昌 美编 王涛 校对 杜蕾

“劝返点”撤了 “温馨提示”接力守护

淄博高新区四宝山街道取消村居社区居民出行车辆出入限制



金都花园社区工作人员在拆除围挡。

文/图 记者 刘英煜

通讯员 孙晓彤

晨报淄博3月18日讯 今天下午,根据《淄博市统筹推进疫情防控和经济社会发展九条意见》要求,淄博高新区四宝山街道办事处火炬社区、阎高村等城市社区、村居,对辖区的围挡进行拆除,并撤走“劝返点”的牌子。四宝山街道办事处开始取消辖区村居社区居民出行、车辆出入限制,增加出入口数量、解除硬隔离,将“劝返点”的牌子调整为“温馨提示”。

四宝山街道办事处有关负责人介绍,从3月18日开始,四宝山街道办事处全面取消对本村

居(社区)居民的出行、车辆出入限制;对疫情防控期间滞留省外的淄博籍人员和车辆继续摸清底数、密切关注,及时报备;根据村居(社区)实际增加出入口数量、解除硬隔离,将劝返点的牌子调整为温馨提示,作为外来人员登记、测温点,安排人员值守,对外来人员继续实行体温检测、信息登记等措施;持续加大对境外人员来淄返淄情况,落实境外来淄返淄人员零报告制度。

省内来淄、返淄人员凭有效期内山东健康通行卡(码)且经体温检测正常的,一律予以通行,不再执行隔离观察;对省外

来淄返淄人员,落实电子健康通行码14省(区、市)省际互认(北京、天津、河北、黑龙江、上海、浙江、安徽、河南、广东、重庆、四川、贵州、青海、新疆),实行亮码互认或转码互认,做到绿码互信通行,无需隔离14天;对14省(区、市)以外的其他省份,境外来淄人员,继续落实隔离14天的规定。



扫描
“掌握鲁中”
APP二维码
看更多内容

守土有责 守土有方

50多天战疫 四宝山街道交出答卷

文/图 记者 刘英煜

通讯员 王汉芳

从1月22日开始至今,四宝山街道办事处在50多天的疫情防控阻击战中,同心凝聚之力、科学防控之智、统筹兼顾之谋、组织实施之能,做到守土有责、守土有方。

四宝山街道办事处设立了1个“指挥部”、5个工作专班、39个村居“战斗堡垒”、121个劝返点“阵地”,守护辖区19万余居民。

四宝山街道办事处辖区各级党组织广泛发动1000余名党员坚守战疫一线,39个村居基层党组织均设立了99个党员示范岗,让党旗高高飘扬在疫情防控第一线,村居社区书记、“第一书记”、村居社区“两委”成员、党员和志愿者共同组成阻击疫情的坚强防线。在疫情防控一线,基层党组织通过学习强国视频党课、防控一线重温入党誓词和播放红歌等形式,发挥党员的先锋模范作用,让辖区居民更加坚定信心。

针对疫情防控,四宝山街道办事处开展地毯式摸排,分类建

好台账;严格人员管理,严防外部病毒输入;制作出入卡,发放《生活小区出入口疫情防控工作流程》,辖区共计发放出入卡1.8万张。四宝山街道办事处采取社区网格员和工作人员摸排登记、物业公司摸排登记、线上登记3种方式,对从外地来淄返淄人员进行地毯式摸排,坚决做到“不漏一户、不落一人”,截至目前已累计排查人数近30万人次。

四宝山街道办事处通过宣传车流动宣传、张贴疫情防控告知书、发放宣传横幅、LED屏滚动播放等多种方式,及时向辖区群众介绍科学的防护知识,通报疫情防控工作进展。四宝山街道办事处招募800余名志愿者参与到辖区疫情防控秩序维护、摸排登记、心理疏导、物资运输与发放等岗位,壮大防控力量。截至目前,四宝山街道辖区爱心企业、居民向办事处捐赠防护、生活物资折合人民币202979元;四宝山街道办事处机关干部向武汉捐款26026元。

四宝山街道办事处对追踪到的密切接触者进行居家隔离,向



党员志愿者在风雪中坚守岗位。

村居社区发放杀菌消毒物品,每天对楼道、垃圾桶等重点区域进行消毒,做到每日至少两次消毒;同时派出专门的洒水车,每天对村居主次干道全面消毒;对重点的村居,派出无人机喷洒消毒液。

四宝山街道办事处、村居、社区结合单位实际,开展送温暖活动,为防控人员送上符合国家

标准的医用外科口罩、手套、消毒液、防护服、体温计、棉大衣、棉鞋等物资;开通亲情心连心微信群,为从武汉等外地归来居家隔离的人员提供及时服务和心理疏导。

针对居家隔离户,四宝山街道办事处成立工作小组,帮助居家隔离人员处理生活垃圾、代买

代送生活用品等,协调专业力量帮助消毒,保障居家隔离人员的基本生活。

取消材料审批复工方式,四宝山街道办事处全部实行下沉式一线服务,变被动审批复工为全面主动服务复工。完善两个工作专班工作机制,四宝山街道办事处严格履行属地管理责任,建立“办事处—科室—社区—企业”四级响应机制。

对企业复工复产列出服务清单,四宝山街道办事处第一时间掌握企业需求,第一时间研究解决问题,确保精准到位;对重点工作和重点项目,四宝山街道办事处成立工作专班,挂图作战,全体党员群众,顾全大局、一鼓作气、咬紧牙关、坚持到底,直到夺取疫情防控阻击战的最后胜利。



扫描
“掌握鲁中”
APP二维码
看更多内容

淄博律师宋志民获“第三届淄博和谐使者”称号

记者 王丽

通讯员 李亚军 报道

晨报淄博3月18日讯 今年41岁的宋志民,是山东民意律师事务所律师。近日,宋志民荣获“第三届淄博和谐使者”殊荣,这是淄博市律师行业继山东全正律师事务所袁天律师和山东杰盟律师事务所梁立营律师分别荣获第一届、第二届“淄博和谐使者”以来,第三位获得此殊荣的律师。

“多数情况下,农民不知道怎么维护自己的合法权益。我是农民的孩子,就想用自己所学

回报这片土地。”今天上午,宋志民和鲁中晨报记者讲起了从山东师范大学法学院毕业后,回到家乡沂源从事律师工作的初衷。工作之初,宋志民接手了多起农村法律援助的案子,帮农民工要工资、给农户要拖欠的苹果款、帮买到假农药的农户维权……一件件棘手的案子,宋志民靠智慧、胆识、耐心和执着,为当事人维护了合法权益。近几年,宋志民和他的团队高质量办结了法律援助案件近300起,乡亲们亲切地称他为“农民律师”。

2018年,宋志民收到了沂

源一农民工的求助,这名农民工在内蒙古一工地工作,不慎从10多米高的脚手架上坠落,导致颈椎以下瘫痪。包工头在垫付15万元医药费以后就不再露面,伤者的治疗费已花了30多万元。了解情况后,宋志民律师先后3次远赴内蒙古,调查案情。为了节约经费,宋志民每次都一办完事情就往回赶,经常是睡在火车上。最终,经法院判决,该农民工拿到了包括护理费、医药费等近50万元的赔偿款。而这只是宋志民为农民维权的一个缩影。

作为一名执业律师,宋志民特别注重民事调解工作。接受当事人委托后,宋志民总是先对案件性质进行分类,对“亲情之间的诉讼”,从不主张直接诉讼,而是把双方当事人叫到一起,耐心向当事人“说情理、解法律”,详细解说“打官司”的诉讼成本及对亲情的危害。经过不懈努力,宋志民先后化解了近30起“亲情诉讼”和80余起民事纠纷。目前,宋志民担任沂源县南麻街道办事处等4个乡镇及沂源县西里中学等7所中小学的公益化解矛盾纠纷调解员,成功化解矛盾纠纷

20余起。

“我只是做了很小很平凡的事。”采访过程中,宋志民律师总是这样说。然而正是有了宋志民的这种坚持,越来越多的农民知法、守法,社会治安更加稳定,百姓生活更加安定,农民的法律意识也越来越强。无论是被当事人误解,还是被家人埋怨,宋志民都毫无怨言,没有动摇自己的初衷——用所学的法律知识为家乡的农民解决法律上的困惑,为保障农民的合法权益而奋斗。宋志民说到了,更用实际行动践行了其铮铮誓言。